

தேசிய தொழில் கற்கைகள் நிறுவகம் - 2017

தேசிய தொழில் கற்கைகள் நிறுவகத்தின் 2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமையாண்மை மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2017 திசெம்பர் 31 முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13(1) ஆம் பிரிவு மற்றும் 2010 இன் 12 ஆம் இலக்க தேசிய தொழில் கற்கைகள் நிறுவக அதிகாரச்சட்டத்தின் 23 ஆம் பிரிவு என்பவற்றுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கமைய எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 14(2)(சீ) பிரிவின் பிரகாரம் நிறுவகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் சேர்த்துப் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன. நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13(7)(அ) பிரிவின் பிரகாரம் 2018 யூன் 30 இல் ஒரு விரிவான அறிக்கை அதன் நிறுவனத் தலைவருக்கு வழங்கப்பட்டது

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந் நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ்சூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந் நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000 - 1810) ஒத்ததாக இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுகளுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையான என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந் நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவுசெய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளன. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நிறுவகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கிறாரேயன்றி நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக கருத்திற் கொள்ளவில்லை. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத்தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் மற்றும் (4) ஆம் உபபிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகின்றேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கங்களினைத் தவிர்த்து தேசிய தொழில் கற்கைகள் நிறுவகத்தின் 2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் பிரதிபலிக்கின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம் 02

நியமத்தின் 40 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் தனித்தனியாக காட்டப்பட வேண்டிய வட்டியிலிருந்து பெறப்பட்ட காசானது ரூபா 1,467,752 வட்டி வருமானம் மற்றும் ரூபா 210,385 பிடித்துவைத்தல் வரி மற்றும் ஆண்டிற்கான ரூபா 10,000,000 முதலீட்டுத் தொகை என்பவற்றை சீராக்கிய பின்னர் மீளாய்வாண்டிற்கான காசுப்பாய்ச்சல் கூற்றில் ரூபா 11,678,177 ஆக காட்டப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம் 07

நியமத்தின் 69 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் சொத்தொன்றானது பயன்படுத்த தொடங்கியதற்கு பின்னர் செய்ய வேண்டிய பெறுமானத்தேய்வானது கொள்வனவு செய்த ஆண்டு முழுவதிற்கும் பெறுமானத்தேய்வு செய்யப்பட்டிருந்தது. ஆண்டிற்கான பெறுமானத்தேய்வானது ரூபா 280,819 ஆல் அதிகரித்துக் காட்டப்பட்டிருந்தது.

(இ) இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம் 09

நிறுவனமானது மேற்சட்டைகளை அச்சிடுவதற்காக ரூபா 553,526 தொகையை செலவழித்திருந்ததுடன் செலவழிக்கப்பட்ட தொகையானது ஆண்டிற்கான செலவினமாக முழுமையாக பதிவழிப்புச் செய்யப்பட்டிருந்தது. 2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு ரூபா 181,322 தொகையான மேற்சட்டை இருப்பு இருந்த போதிலும், நிறுவகமானது பந்தி 12(எ) இன் பிரகாரம் இதனை இறுதி இருப்பாக வெளிப்படுத்தியிருக்காததுடன் இதனால், ஆண்டின் மிகை ரூபா 181,322 ஆல் குறைத்துக் காட்டப்பட்டிருந்தது.

(ஈ) **இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம் 10**

2018 ஆம் ஆண்டில் நடாத்தப்பட்ட பாடநெறிகள் தொடர்பிலான வருமானமொன்றை உள்ளடக்குகின்ற 2017 ஆம் ஆண்டிற்கான டிப்ளோமா பாடநெறிகளிலிருந்தான ரூபா 7,263,000 தொகையை நிறுவகம் கணக்கீடு செய்திருந்தது. வழங்கப்பட்ட சேவைகளுக்கான வருமானத்தை இனங்காணும் போது கொடுக்கல் வாங்கல்களின் இறுதி நிலைமையானது பந்தி 19 இன் பிரகாரம் தீர்மானிக்கப்பட வேண்டும்.

2.2.2 கணக்கீட்டுக் கொள்கைகள்

நிறுவகமானது ஐயக் கடன்களிற்காக எந்தவொரு ஏற்பாட்டையும் வழங்கியிருக்கவில்லை. பாடநெறிகள் மற்றும் நிகழ்ச்சித்திட்டங்களிலிருந்தான பெறவேண்டிய வருமானங்கள் மற்றும் பாடநெறிகளை இடைநிறுத்திய மாணவர்களிடமிருந்து பெறவேண்டிய தொகை அறவிடமுடியாத தொகையொன்றாக இருந்தது.

2.2.3 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) 2018 ஆம் ஆண்டுடன் தொடர்புடைய ரூபா 592,885 தொகையான இரண்டு நிலையான வைப்புக்களிலிருந்தான வட்டி வருமானம் மீளாய்வாண்டிற்கான வருமானமாக கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) நிறுவனத்தின் சம்பளங்களை கணக்கீடு செய்யும் போது, தேறிய சம்பளத்திற்குப் பதிலாக மொத்தச் சம்பளத்தை சீராக்கியமையால் ஊழியர் சம்பளமானது நிதிச் செயலாற்றல் கூற்றில் ரூபா 349,694 ஆல் குறைத்துக் காட்டப்பட்டிருந்தது.

(இ) ரூபா 524,541 தொகையான ஊழியர் சேமலாப நிதியத்தின் 12 சதவீதமான நிறுவகத்தின் பங்கானது நிறுவகத்தின் செலவினமாக காட்டப்பட வேண்டிய போது ஊழியர்களின் பங்குகளுடனான ஊழியர் சேமலாப நிதியத்தின் 20 சதவீத பங்கான ரூபா 874,235 தொகை ஆண்டிற்கான செலவினமாக கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்தமையால் ஆண்டிற்கான மிகையானது ரூபா 349,694 ஆல் குறைக்கப்பட்டது.

(ஈ) 2016 -2017 இல் பதிவு செய்யப்பட்ட 10 மாணவர்கள் தொடர்பில் பாடநெறிக் கட்டண வருமானம், ஒருவருக்கு ரூபா 77,000 படி மொத்தம் ரூபா 770,000 தொகையானது 2016 ஆம் ஆண்டிற்கான வருமானமாக இனங்காணப்பட்டிருந்தது. இருந்த போதிலும், பாடநெறிகளை விட மாணவர்களிடமிருந்து நிறுவகத்திற்கு மேலும் கிடைக்க வேண்டிய ரூபா 441,500 தேறிய வருமானம் திரட்டு நிதியத்திற்கு சீராக்கஞ் செய்யப்பட்ட வேண்டும். இருந்த போதிலும், ரூபா 275,500 தொகை மாத்திரம் சீராக்கஞ் செய்யப்பட்டது.

2.3 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

2010 இன் 12 ஆம் இலக்க தேசிய தொழில் கற்கைகள் நிறுவக அதிகாரச்சட்டத்தின் பிரகாரம் சட்டத்தின் 17 நோக்கங்களை நிறைவேற்றுவதற்கு தொழிற்சங்க கற்கைப் பிரிவு நிறுவப்பட்டிருக்கவில்லை.

3. நிதிசார் மீளாய்வு

நிதிசார் விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் மீளாய்வாண்டிற்கான நிறுவகத்தின் தொழிற்பாடுகளின் நிதிசார் விளைவுகள் ரூபா 5,149,301 மிகையாக இருந்ததுடன், அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டின் மிகை ரூபா 329,186 ஆனமையால் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டின் நிதி விளைவுகளில் ரூபா 4,820,115 வளர்ச்சியைக் காட்டியது. செயற்பாட்டு செலவினம் ரூபா 7,550,935 இனால் அதிகரித்திருந்த போதிலும், செயற்பாட்டு வருமானம் ரூபா 9,884,139 இனால் அதிகரித்தமையும் திறைசேரியிடமிருந்து மீண்டெழும் மானியம் ரூபா 2,486,912 இனால் அதிகரித்தமையும் நிதிசார் விளைவின் வளர்ச்சிக்கு பிரதானமாகத் தாக்கமளித்திருந்தன.

மீளாய்வாண்டுடன் கடந்த நான்கு வருடங்களின் நிதிசார் விளைவுகளை பகுப்பாய்வு செய்த போது, ஆளணி வேதனங்கள் மற்றும் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களுக்கான பெறுமானத்தேய்வு என்பவற்றைக் கவனத்தில் கொள்ளுமிடத்து 2013 ஆம் ஆண்டில் நிதிசார் விளைவுகள் ரூபா 502,932 மிகையாக இருந்ததுடன் 2017 இல் ரூபா 5,149,301 ஆக அதிகரித்தது. 2013 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 2,458,919 இற்கு தொகையான நிறுவகத்தின் பங்களிப்பு 2017 ஆம் ஆண்டில் ரூபா 14,718,856 அதிகரித்திருந்தது.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றல்

4.1.1 திட்டமிடல்

குறுங்கால மற்றும் நீண்டகால தூரநோக்குடன் முகாமை செய்வதற்கான கூட்டிணைந்த திட்டம் ஆகக்குறைந்தது மூன்று வருடங்கள் காலப்பகுதிக்காக தயாரிக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், நிறுவகத்தின் பிரேரிக்கப்பட்ட இலக்குகளை அடைவதற்கு கூட்டிணைந்த திட்டம் தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.1.2 செயற்பாடுகள் மற்றும் மீளாய்வு

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) நூலக மற்றும் தகவல் சேவையை தாபிப்பதும் பராமரிப்பதும் நிறுவகத்தின் முதன்மை நோக்கமாக இருந்த போதிலும், முறையான நூலகமொன்றைத் தாபித்து மாணவர்களின் பயன்பாட்டிற்கு வழங்குவதற்கு நிறுவனம் தவறியமையால் அங்கு மேற்கூறப்பட்ட நோக்கங்களை நிறைவேற்றுவதற்கு நூலகமொன்றிருந்திருக்கவில்லை.

(ஆ) சஞ்சிகைகள், நாட்குறிப்புக்கள், பருவகால வெளியீடுகள் மற்றும் புத்தகங்களைப் பிரசுரித்தல் என்பன நிறுவகச் சட்டத்தின் ஒரு நோக்கமாக இருந்த போதிலும், அவற்றிற்கான தந்ரோபாய நிகழ்ச்சித்திட்டங்களை நிறுவகம் கொண்டிருக்கவில்லை.

(இ) 2017 ஆம் ஆண்டின் செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் பிரகாரம் பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன.

(i) 03 நன்கொடை நிதியளிக்கும் (Donor Funded) செயற்திட்டத்திற்காக ரூபா 1.5 மில்லியன் தொகையொன்று மதிப்பிடப்பட்டிருந்த போதும், மீளாய்வாண்டில் எந்த செயற்திட்டங்களும் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

- (ii) இரண்டு ஆராய்ச்சி செயற்திட்டங்களிற்காக (Research Project) நிறுவனமானது ரூபா 1 மில்லியன் தொகையை மதிப்பிட்டிருந்த போதிலும், இலக்கின் 50 சதவீதத்தினை அடைந்திருந்த ரூபா 1.2 மில்லியன் செயற்திட்டமொன்று மாத்திரம் நிறுவகத்தால் அடையப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.2 முகாமைத்துவ நடவடிக்கைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) மீளாய்வாண்டில் நிறுவகத்தால் நடாத்தப்பட்ட ஒரு நாள், இரண்டு நாட்கள், மூன்று நாட்கள் மற்றும் விசேட நிகழ்ச்சித்திட்டங்களிற்கான திகதியில் அதற்கு முன்னர் பங்குபற்றல் கொடுப்பனவுகளை மேற்கொள்ள அறிவுறுத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், இதனை நிறைவேற்றாமையால் 08 நிறுவனங்களிடமிருந்து 2018 மார்ச் இலும் ரூபா 92,000 கட்டணங்கள் அறவிடப்பட்டிருக்கவில்லையென மீளாய்வாண்டில் நடைபெற்ற மாதிரிப் பரீட்சிப்பில் அவதானிக்கப்பட்டது.
- (ஆ) 2016 ஆம் ஆண்டிற்கான பாடநெறித் திகதியில் அல்லது அதற்கு முன்னர் கொடுப்பனவுகளை மேற்கொள்வதற்கு மாணவர்கள் அறிவுறுத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், உள்ளகக் கட்டுப்பாட்டிலுள்ள குறைபாடுகளால், பாடநெறிக் கட்டணங்களிற்காக பதிவழிக்கப்பட்ட ரூபா 284,800 தொகை குறுகிய கால பாடநெறிகளிடமிருந்து அறவிடப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) 03 விசேட நிகழ்ச்சித்திட்டங்கள், டிப்ளோமா பாடநெறிகள், பயிற்சிப் பட்டறைகள் மற்றும் பரீட்சைகள் நடாத்துதல் மீதான இனங்காணப்பட்ட பெறவேண்டிய வருமானத்தின் தேறல் மீதான பின்தொடர் நடவடிக்கைகளிலுள்ள குறைபாடுகளில் ரூபா 10,502,928 தொகையினை மீளாய்வாண்டின் இறுதியளவில் அறவிடப்படமுடிந்திருக்கவில்லை.

4.3 செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) யூஎன் பெண்கள் (UN Women) மற்றும் தேசிய தொழில் கற்கைகள் நிறுவகத்திற்கிடையில் 2016 இல் கைச்சாத்திடப்பட்ட உடன்படிக்கையின் பிரகாரம், ஆராய்ச்சி செயற்திட்டமானது 2016 ஏப்ரல் 01 இலிருந்து 2017 திசம்பர் 31 வரையிலும் பெண்களின் வேலைவாய்ப்பிற்காக அமுல்படுத்தப்பட்டிருக்க வேண்டும். 72 சதவீத செயற்திட்டம் பணம் பயன்படுத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், மீளாய்வாண்டின் இறுதியளவிலும் ஆரம்ப அளவை பூர்த்தியாக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. மேற்கூறப்பட்ட நிறுவகத்தின் நிதிசார் விதிகள் நிறுவகத்தால் பின்பற்ற முடிந்திருக்காமையால், ரூபா 558,263 தொகையான கொடுக்கப்பட்ட முற்பணங்களில் 2017 செப்டெம்பர் 04 இல் குறிப்பிடப்பட்ட நிறுவகத்திற்கு மீண்டும் செலுத்தப்பட்டது.
- (ஆ) நிறுவகத்திற்கு பாதுகாப்பு சேவையை வழங்குவதற்காக தனியார் பாதுகாப்பு நிறுவனம் ஈடுபடுத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், இணங்கப்பட்ட காலப்பகுதியானது 2017 ஓக்டோபர் 16 இல் காலங்கடந்திருந்தது. ஆனால் சேவையை காலநீடிப்புச் செய்யாமல் 2017 திசம்பர் வரை சேவை பெறப்பட்டிருந்ததுடன் அந்தக் காலப்பகுதிக்காக ரூபா 247,990 தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

4.4 நிதியத்தின் குறைவான பயன்பாடு

2017 சனவரியிலிருந்து 2017 செப்டெம்பர் வரை வங்கி நடைமுறைக் கணக்கில் ரூபா 4,275,752 இலிருந்து ரூபா 21,411,748 வரையான மீதிகளிலிருந்தது. 2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பீஈ/12 ஆம் இலக்க பொதுமுயற்சிகள் சுற்றறிக்கை மற்றும் தேசிய தொழில் கற்கைகள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 4(ஈ) பிரிவின் பிரகாரம், மிகையாகவுள்ள காசானது உரிய தரப்பினரிடமிருந்தான அனுமதியுடன் வருமானத்தை உழைப்பதற்கு முதலிடப்பட்டிருக்கவில்லை. அவ்வாறே தொழிற்படு மூலதன தேவைப்பாடானது அந்த சுற்றறிக்கை 4.2.5 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் இயக்குனர் சபையால் மீளாய்வு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.5 ஆளணி முகாமைத்துவம்

2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிறுவகத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணி 45 ஆக இருந்ததுடன் 03 உயர் முகாமைத்துவ மட்ட பதவிகள், 07 மூன்றாந்தரப் பதவிகள் 10 இரண்டாந்தர மட்ட பதவிகள் மற்றும் 02 முதற்தர மட்ட பதவிகள் போன்றன ஒன்றுசேர்த்து 22 பதவிகள் வெற்றிடமாகவிருந்தது. ஆண்டிற்கான அந்த வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கு நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5. நிலைபெறுதகு அபிவிருத்தி

5.1 நிலைபெறுதகு அபிவிருத்தி இலக்குகளை அடைதல்

2030 நிலைபெறுதகு அபிவிருத்தி மீதான ஐக்கிய தேசத்தின் பிரகாரம், ஒவ்வொரு பொது நிறுவகமும் “நிகழ்ச்சித் திட்டத்தின்” பிரகாரம் நடாத்தப்பட வேண்டுமென்பதுடன் நிறுவனமானது மீளாய்வாண்டுடன் தொடர்பாக தேசிய தொழிற் கற்கைகள் நிறுவகத்தின் எல்லைக்குள் அதனுடைய தொழிற்பாடுகளை எவ்வாறு செயற்படுத்த வேண்டுமென கவனஞ் செலுத்தியிருக்கவில்லை.

(அ) நிலைபெறுதகு அபிவிருத்தி, இலக்குகள், எல்லைகள், மைல்கற்கள் மற்றும் குறிகாட்டிகள் மீதான ஐக்கிய தேசங்கள் 2030 “நிகழ்ச்சித்திட்டம்” பற்றி கவனஞ் செலுத்தாமையால், நிறுவகத்தின் நடவடிக்கைகள் தொடர்பில் கவனஞ் செலுத்துவதற்கு நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

6. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

6.1 உள்ளக கணக்காய்வு

2017 ஆம் ஆண்டிற்கான நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கணக்காய்வானது ஊழியர் மற்றும் வியாபார கழக தொடர்புகள் அமைச்சினால் நிதிப்பிரமாணம் 133(ஆ) இன் பிரகாரம் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டிய போதிலும், 2017 ஆம் ஆண்டின் போது நிறுவகம் தொடர்பான உள்ளகக் கணக்காய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை. உள்ளகக் கணக்காய்வாளர் பதவியொன்று தொழில் கற்கைகளுக்கான தேசிய நிறுவனத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியில் உருவாக்கப்பட்ட போதும் உரிய பதவியானது மீளாய்வாண்டின் இறுதியளவில் வெற்றிடமாகவிருந்தது.

6.2 பாதிட்டு கட்டுப்பாடு

மீளாய்வாண்டின் போது பாதிட்டு மற்றும் உண்மையான செலவினம் தொகைகளுக்கிடையில் 100 சதவீதம் தொடக்கம் 506 சதவீதம் வரை முரண்களின் வீச்சு அவதானிக்கப்பட்டமையால் முகாமைத்துவ கட்டுப்பாட்டுக்கான ஒரு வினைதிறனான கருவியாக பாதிட்டு தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை என்பதனை காட்டுகின்றது.

7. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகளிலுள்ள குறைபாடுகள் அவ்வப்போது நிறுவகத் தலைவரின் கவனத்திற்கு கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுத் துறைகள் தொடர்பாக விசேட கவனம் தேவைப்படுகின்றது.

முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப் பாட்டுத் துறைகள்

அவதானிப்புகள்

- | | |
|---|---|
| (அ) தகவல் தொழினுட்பம் மீதான பொதுக்கட்டுப்பாடு | நிறுவனத்தினால் நடத்தப்படுகின்ற கற்கைகள் தொடர்பில் தரவுத்தளம் ஒன்று பராமரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. |
| (ஆ) பெறுகை செய்முறை | (i) விலைமனுவிற்கான அழைப்பு அறிவித்தல் விலைமனு திறத்தல் திகதி, நேரம் மற்றும் இடத்தை குறிப்பிடாமல் தயாரிக்கப்பட்டிருந்தது.
(ii) விலைமனு திறத்தல் குழுக்களின் அனுமதியில்லாமை.
(iii) பெறுகை வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் விலைமனு திறத்தலிற்காக குறித்துரைக்கப்பட்ட படிவங்களை நிறுவகமானது பயன்படுத்தியிருக்கவில்லையென்பதுடன் குழு உறுப்பினர்கள் கைச்சாத்திட்டிருக்கவில்லை.
(iv) விலைமனு அழைப்பு ஆவணங்கள் நிறுவகத்தின் தேவைப்பாடுகளிற்கு இணங்காமல் வரையப்பட்டிருந்தது. |